



**ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ**  
**TENDERS REVIEW AUTHORITY**

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία  
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

**Προσφυγή Αρ. 54/2015**

Μεταξύ:

K.S. SOCRATOUS LTD

Αιτητών

v.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΜΥΝΑΣ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή  
Προσφορών:**

Έφη Παπαδοπούλου, Πρόεδρος  
Λοΐζος Κάππας, Μέλος  
Γιώργος Αναστασίου, Μέλος  
Σόλων Παπαθεοχάρους, Μέλος  
Βασίλης Πάλμας, Μέλος

**Αιτητές:**

K.S. SOCRATOUS LTD

Αντιπροσωπεύθηκε από τον:

1. Λοΐζο Παπαχαράλαμπους, Δικηγόρο για Κούσιο Κορφιώτη  
Παπαχαράλαμπους Δ.Ε.Π.Ε

**Αναθέτουσα Αρχή:**

Υπουργείο Άμυνας

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Νίκο Ματαίου, Προϊστάμενο Τεχνικών Υπηρεσιών
2. Δώρο Παναγίδη, Μηχανικό Τεχνικών Υπηρεσιών, Συντονιστή Έργου, Μέλος Επιτροπής Αξιολόγησης

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 30 Νοεμβρίου, 2015

**ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 54/2015**

Η παρούσα διαδικασία αφορά την εξέταση χορήγησης προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 54/2015 αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. ΤΥ254/2007 για «Ανακατασκευή του ηλεκτρικού δικτύου στο στρατόπεδο Δημητρίου και Κουκκή στην Τριμίκλινη».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία η Αναθέτουσα Αρχή δήλωσε ότι η μόνη επιφύλαξη την οποία διατηρεί είναι κατά πόσο η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών έχει δικαιοδοσία να εξετάσει την παρούσα προσφυγή δεδομένου ότι καίτοι η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ήταν €550.000 η κατακυρωθείσα προσφορά ανέρχεται στο ποσό των €471.000, δηλαδή μικρότερο του προβλεπόμενου από τον Περί των Διαδικασιών Προσφυγής στο τομέα της σύναψης των δημοσίων συμβάσεων Νόμο του 2010 (Ν.104(Ι)/2010). Για το ζήτημα, ανέφερε, ζητήθηκε η συνεργασία της Νομικής Υπηρεσίας και έτσι θα αναπτυχθεί περαιτέρω ανάλογα με το τι θα αποφασιστεί όταν το ζήτημα εξετασθεί.

Περαιτέρω, υπέδειξε ότι ο αποκλεισμός των Αιτητών ήταν δικαιολογημένος και ότι με τη μη χορήγηση προσωρινών μέτρων αυτοί δεν θα υποστούν οποιαδήποτε ζημιά. Αντίθετα, ανέφερε, η όποια καθυστέρηση υπογραφής της σύμβασης θα οδηγήσει στη καθυστέρηση της έναρξης ενός σημαντικού για την Εθνική Φρουρά έργου το οποίο άπτεται θεμάτων ασφαλείας του προσωπικού.

Ο δικηγόρος των Αιτητών σήριξε το αίτημα του για χορήγηση προσωρινών μέτρων στη βάση των λόγων που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής. Σε ότι αφορά το ζήτημα της αρμοδιότητας της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών αυτό, ανέφερε, με όσα αναφέρθηκαν δεν είναι βάσιμο, επιφυλάχθηκε όμως να τοποθετηθεί περαιτέρω αφού ακούσει τους ισχυρισμούς της άλλης πλευράς. Σε περίπτωση, υπέβαλε, μη χορήγησης των προσωρινών μέτρων οι Αιτητές θα υποστούν μεγάλη ζημιά αφού είναι οι πιο φθηνοί προσφοροδότες και αποκλείστηκαν, ενώ η χορήγησή τους δεν θα ζημιώσει καθ' οιονδήποτε τρόπο το δημόσιο συμφέρον.

Με βάση τα όσα αναφέρονται στην προσφυγή και λαμβάνοντας υπόψη ότι η Αναθέτουσα Αρχή δεν έχει ουσιαστικά προβάλει λόγους για μη χορήγηση προσωρινών μέτρων, θεωρούμε ότι η χορήγηση τους είναι προς το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν.104(Ι)/2010. Αναφορικά με το ζήτημα της δικαιοδοσίας αυτό θα μας απασχολήσει αφού ακούσουμε και τις θέσεις των μερών.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο διαγωνισμό με αρ. ΤΥ254/2007 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 54/2015.